

# 嫌现役中将仍不够强硬,总统国安助理又被炒了 特朗普选择了“鹰派中的鹰派”

美国总统特朗普宣布任命美国前常驻联合国代表约翰·博尔顿出任总统国家安全事务助理,4月9日生效。

特朗普就任一年多,白宫高层人事更迭频繁。博尔顿离开政坛“一线”12年,如今“归来”,令外界忧虑:特朗普选择这名共和党“鹰派”人物,以鼓吹“实力换利益”而闻名,是否意味着美国回归单边主义?

## 曾对内对外强硬推销伊拉克战争

博尔顿曾在罗纳德·里根、乔治·H·W·布什即老布什和乔治·W·布什即小布什三名共和党总统政府内任职。

美国媒体把博尔顿视为小布什执政时期美国外交界新保守主义思潮代表人物之一。他主张凭借美国军事和经济优势实现美国利益、维护美国全球主导地位;而且,美国利益应凌驾于国际规则。

法新社报道直呼博尔顿为“鹰派中的鹰派”。对法国媒体而言,对他的新任命唤醒一段法美关系

剑拔弩张的记忆。2003年,美国小布什政府绕开联合国发动伊拉克战争,法国强烈反对,法美关系从官方到民间一度降至“冰点”。

博尔顿对内对外强硬推销伊拉克战争,得名“伊战建构者”,开战理由是所谓“萨达姆政权拥有大规模杀伤性武器”,实际毫无证据。对更多美国民主和共和两党人士而言,博尔顿归来,对美国、对世界不是好消息。

博尔顿2005年至2006年出任美国常驻联合国代表,是小布什趁

国会休会期发布任命,后来没能“转正”。100多名美国前驻外使节联名上书,要求参议院对这项总统任命不予确认。

共和党籍参议员兰德·保罗去年公开警告特朗普不要延揽博尔顿入阁,因为他“固执地要重复美国过去15年犯过的几乎每一个外交政策错误”。

民主党籍参议员杰克·里德说:“这不是明智选择。博尔顿缺乏足以担当国家安全事务助理职责的气度和判断力。”

## 特朗普的同龄人

博尔顿现年69岁,与特朗普可算同龄人。

他自少年时代就是坚定保守派。在耶鲁大学读法律时目睹反对越南战争的校园示威,他在回忆录中写道,觉得自己像“外星人”。前总统比尔·克林顿夫妇是同班同学,他觉得自己与日后成为民主党头面人物的这两人及其朋友圈“格格不入”。

在华盛顿,博尔顿是熟面孔。唇上一丛形似海象的白胡子,他的外表带点“卡通感”。“赋闲”12年,博尔顿不放弃推销对美国外交政策的看法,时而以专栏

文章和保守派媒体福克斯新闻电视台为平台点评时政。

特朗普22日在社交媒体“推特”上发布任命。博尔顿第一时间借“福克斯新闻”发声:“这对我当然是极大的荣幸。我还在适应这个消息。”对特朗普,他表达谦恭:“以前说过的话不算,会以总统的表态为准。”

特朗普2016年竞选时认定伊拉克战争是“充满谎言的灾难”,反对美国充当“世界警察”,世界银行前行长罗伯特·佐利克等90多名共和党资深外交人士联名反对提名特朗普为共和党总统候选人。这批“鹰派”人士被排除在白宫核心圈外。商人雷克斯·蒂勒森得以

成为国务卿。

特朗普几天前宣布由军人出身的麦克·蓬佩奥接替蒂勒森。退役上将约翰·凯利如今坐镇白宫办公厅,特朗普起用外交界人士博尔顿换下现役中将赫伯特·麦克马斯特,可避免决策圈内有军方背景的人话语权过大。

博尔顿进入决策圈,依照政治分析人士的普遍判断,美国将更倾向于“自说自话”,独行世界。

博尔顿定于3月底与麦克马斯特交接。特朗普5月议程包括准备宣布对伊朗核协议的最终态度。博尔顿上任,让世界对特朗普政府下一步走向更添疑虑。  
据新华社



2016年12月2日在美国纽约拍摄的约翰·博尔顿

## 新闻链接

### 特朗普又玩推特任命

美国总统特朗普22日夸赞现任“军师”赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特“工作杰出”,承诺继续与他做“朋友”,却让前美国常驻联合国代表约翰·博尔顿从4月9日开始接任总统国家安全事务助理。

特朗普当天在推特上说:“我开心地宣布,约翰·博尔顿将是我的新任国家安全事务助理,

2018年4月9日生效。”

言下之意,现任国家安全事务助理麦克马斯特遭解职。

国安助理,在白宫架构内,属于最核心岗位之一,与总统接触最为频繁。

麦克马斯特原本可能今年年底去职,且“风声”早已传出,所以“走人”不意外。

不同于国务卿,国家安全事

务助理直接服务总统,任命无须国会参议院确认。

特朗普任命前常驻联合国代表博尔顿,但没有直接说免职麦克马斯特。

“正式交接定在4月9日,”他在推特上写道,“我非常感谢赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特将军的服务,他所做的工作杰出,依然是我的朋友。”

朋友。”

只是,这现任美军三星将军与特朗普有冲突。他去年告诉《纽约时报》,特朗普的另类方式“把我们许多人挪出‘舒适区’,包括我自己”。

麦克马斯特是特朗普内阁第二任总统国家安全事务助理,前任迈克尔·弗林上任不满一个月便“出局”。

### “头牌”律师请辞

美国总统特朗普个人用以抵挡“通俄”调查的律师小组“头牌”人物约翰·多德22日辞职。

本周早些时候,特朗普新聘一名律师,替代多德。

多德现年77岁,去年6月加入由特朗普个人聘用的律师小组。他22日在一封电子邮件中向路透社记者确认自己辞职,声称:“我爱总统,希望他一切顺利。”

律师小组过去一段时期的重点,是与特别检察官罗伯特·米勒“交手”,争取对方至少不再以总统为对象,调查2016年总统选举期间特朗普竞选团队成员是否与俄罗斯方面“串通”、即所谓“通俄”。

特朗普声称,对他的调查是“政治迫害”。

多德加入律师小组时接受媒

体采访,声言自己“能打硬仗。”

然而,以一名不愿公开姓名的人士为消息来源,《纽约时报》报道,“通俄”调查继续,特朗普越发“受挫”,因而“越来越忽视”多德的建议。

据媒体报道,多德力促特朗普配合米勒调查,与米勒团队协商直接询问特朗普本人。他17日公开呼吁米勒停止调查,起初

说是代表特朗普,随后改口说只是个人观点。同一时段,特朗普连续两天“点名批评”米勒。

白宫18日否认特朗普会“清退”米勒,但总统次日聘用约瑟夫·迪吉诺瓦加入律师小组。特朗普22日接受记者提问时,就是否愿意面对特别检察官,回答“是的,我愿意”。

综合新华社

### 李明博被捕首夜 住单间难入眠

韩国检察机关23日说,前总统李明博22日深夜被捕后,经过一系列收押流程,23日凌晨进入首尔东部看守所一间单人囚室。检方23日暂不考虑对他审讯,而是将在近期派调查人员前往看守所上门调查。

首尔中央地方法院22日深夜签发对李明博的逮捕令后,李明博从位于首尔南部论岷洞的私宅乘坐检察机关车辆,抵达位于文井洞的首尔东部看守所。

囚室面积为13.07平方米,配有卫生间、电视、洗手池和简单家具,通常情况下可住6至7名犯罪嫌疑人。按韩国司法部的说法,考虑李明博前总统的身份,将按相关法律优待。

检方说,李明博现年76岁,22日整晚彻夜未眠,检方决定给他休息时间,23日暂不审讯,近期“上门”调查。

据新华社